



STARPTAUTISKAIS RĒRIHU CENTRS LATVIJAS NODALA

nevalstiska sabiedriskā
organizācija ANO ietvaros

7 августа 2018 года

№ 01/01

Президенту
Российской Федерации
В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

Считаем необходимым проинформировать Вас о том, что в Риге 6-7 июля 2018 года состоялась Международная научно-общественная конференция «Пакт Рериха: вчера, сегодня, завтра. 115-я годовщина экспедиции Рерихов „По старине“».

Ее организовали Латвийское отделение Международного Центра Рерихов, Балтийская Международная академия, Международный Центр Рерихов, Европейская Ассоциация поддержки МЦР и его общественного Музея имени Н.К. Рериха «EURASSIM».

В работе конференции приняли участие более 70 представителей государственных и общественных организаций из 10 стран Европейского Союза, Балтийского региона и СНГ: Латвии, Литвы, Эстонии, Болгарии, Германии, Республики Беларусь, Австрии, Италии, России и Узбекистана. В работе конференции участвовали представители научной интеллигенции, деятели культуры и науки, специалисты других сфер.

В адрес конференции были получены приветствия от президента Международного Центра Рерихов, художественного руководителя

Санкт-Петербургской Академической филармонии имени Д. Шостаковича, главного дирижера заслуженного коллектива России Академического симфонического оркестра филармонии Ю. Темирканова, от мэра города Риги Н. Ушакова, генерального секретаря латвийской комиссии ЮНЕСКО Б. Мольника, от Итальянского отделения «Голубого Щита» и от периховских организаций нескольких стран.

Участники конференции поручили мне проинформировать Вас об итогах этого форума, которые нашли свое отражение в принятой резолюции.

В рамках конференции был затронут и обсужден широкий спектр проблем и вопросов, актуальность идей и принципов Пакта Рериха в современных условиях, в том числе и его значение для сохранения мира на планете, реальные проблемы сохранения культурного наследия; роль общественных инициатив в сохранении культурного наследия; идея Н.К. Рериха «Мир через Культуру» и уроки истории.

Особое внимание было уделено ситуации вокруг общественного Музея имени Н.К. Рериха Международного Центра Рерихов (МЦР), разрушенного в апреле 2017 года действиями Министерства культуры РФ, а также вопросам сохранения наследия Рерихов, в том числе, в России. Как известно, крупнейший в России общественный Музей мирового уровня, созданный по инициативе дарителя наследия семьи Рерихов Святослава Рериха и посвященный великому художнику, ученому и общественному деятелю Н.К. Рериху, после 25 лет успешной работы по популяризации творческого наследия Рерихов, активной научной и издательской деятельности был преднамеренно разрушен. Участники осудили деструктивные действия руководства Министерства культуры РФ и Государственного музея Востока (ГМВ) в отношении МЦР и его общественного Музея; они выразили готовность в дальнейшем проводить работу по отстаиванию прав МЦР на захваченное у него наследие Рерихов и восстановление деятельности общественного Музея имени Н.К. Рериха, и сохранению наследия Рерихов всеми правовыми методами.

Участники конференции подчеркнули выдающееся историческое значение и актуальность Пакта Рериха, послужившего основой к созданию и деятельности ЮНЕСКО, а также уникальность опыта

культурной и миротворческой деятельности МЦР и его общественного Музея имени Н.К. Рериха.

Участники конференции выразили протест против преднамеренного разрушения общественного Музея имени Н.К. Рериха МЦР из-за действий Министерства Культуры РФ и других государственных ведомств России, препятствующих осуществлению в полной мере культурной деятельности МЦР.

По поручению участников конференции обращаю Ваше внимание на необходимость скорейшего восстановления общественного Музея имени Н.К. Рериха МЦР и поддерживаю высказанные на конференции опасения о сохранности бесценного наследия семьи Рерихов, находящегося на территории России.

Конференция приняла ряд решений, направленных на расширение деятельности рериховских организаций и сообществ в Европе.

Полностью текст резолюции опубликован на сайтах Международного Центра Рерихов и его латвийского отделения.

Настоящее письмо носит информационный характер. Для нас ответом на него станет позиция государственных ведомств по актуальным вопросам сохранения наследия Рерихов, исполнения воли С.Н. Рериха и данных ему государством обещаний, касающихся условий передачи в Москву наследия семьи, а также создания условий для восстановления деятельности Международного Центра Рерихов в полном объеме.

С уважением,

Председатель Латвийского отделения
Международного Центра Рерихов.

М.Р. Озолиня